

网贷不上报征信 也不可掉以轻心



□记者 张骞

本报讯 很多网贷信息不一定出现在中国人民银行的征信报告中,但会出现在其他大数据征信中。如果你忽视了这种看似不合规的网贷平台,就会给自己造成一定的麻烦。

近日,市民张先生投诉,他在网贷平台“蓝领贷”有一笔1000多元的贷款逾期,逾期结果出现在了支付宝中的“芝麻信用”中,造成正在使用的蚂蚁花呗被停用,蚂蚁借呗的借款功能也被剥夺。

张先生向记者坦承,他有过信用不良记录,已被多家网贷平台拒绝,只有“蓝领贷”向他敞开大门。他在“蓝领贷”逾期后,虽然很快把钱还上了,但这个逾期记录却被“芝麻信用”采集,即使他的芝麻信

用达到666分,他的蚂蚁花呗也被停用。

记者就张先生的问题采访支付宝客服,并要求回复,但数日过后并未接到反馈。

据了解,有的网贷平台为揽业务,不理睬央行的征信,而向客户发放极小额的网贷,虽然这个网贷信息不会上报央行征信系统,却会向其他大数据平台开放。张先生的网贷信息被“芝麻信用”采集,就是个很好的例子。

据介绍,随着互联网时代的完善,越来越多的第三方机构都接入了央行征信系统中,像张先生的情况,即使“蓝领贷”平台不向央行征信系统报告,他的信用也会通过支付宝的“芝麻信用”接入央行征信系统中,到那时,他就不仅是被“蚂蚁花呗”拒绝了,他的很多融资行为,都可能被金融机构拒绝。

农行全面优化企业开户服务 业务办理时间缩短近30分钟

本报讯 近日,农业银行制定了《优化企业开户服务实施方案》,以“综合施策、注重实效、效率与风险并重”为原则,优化业务流程,完善制度体系,创新业务模式,实现线上线下融合、数据信息共享,提升企业对农业银行开户服务的满意度,切实增强农业银行服务实体经济能力。

据农行平顶山分行有关人士介绍,农行高度重视企业开户这一源头性工程,多策并举优化业务流程。一是整合开户和产品签约协议,使客户“阅读一套协议、勾选一次产品、进行一次签名”就可轻松开户。二是通过登记簿或电子系统记录资料流转信息,建立健全开户资料交接登记制度。三是为实现高效审核,将企业开户审核的时间标准化、规范化,提高后台中心的响应速度。

为强化普惠金融服务,农行建立“小微企业开户绿色通道”,提升小微企业开

户审核效率。针对小微企业推出专属支付结算产品,并建立与之匹配的业务流程和风险管理措施,精准服务小微企业。

利用互联网金融技术,农行进一步拓宽服务渠道,丰富线上功能。企业通过农行“单位开户在线预填系统”网页版和掌银版,可以在线填写开户资料,进行预约审核,还可自主选择开户的网点和时间,享受优先服务。农行超级柜台将人脸识别技术嵌入流程中,有效提高身份识别的专业性和准确度。超级柜台还实现了开户及产品签约的“客户自助+协同服务”一键式处理,办理该业务较之前缩短近30分钟。

据介绍,农行坚持“客户至上,始终如一”的服务理念,为企业开户带来“速度快、服务好、优惠多、产品新”的良好体验,助力企业开好局、起好步,为实体经济发展添动力。(边钢领 张骞)

农行平顶山分行 荣获“市年鉴工作先进单位”

本报讯 4月4日,全市地方史志工作会议暨《出彩鹰城故事》编纂培训会举行,农行平顶山分行获得平顶山市年鉴工作先进单位,是全市唯一获得此项荣誉的金融机构。

据了解,2017年,全市地方史志系统秉承“修志问道,直笔著史”的方志人精神,务实重干,开拓创新,各项工作取得了新的进展,涌现出一批爱岗敬业、敢于奉献的先进集体和个人。其中,农行平顶山分行获得平顶山市年鉴先进单位,是全市

唯一获得此项荣誉的金融机构。

有关方面表示,这次表彰的史志先进单位和先进个人是史志工作者的优秀代表,集中展示了新时代史志工作者的良好想象,希望广大史志工作者学习先进、凝心聚力,努力推动地方史志事业再上新台阶,为平顶山市晋位次争上游走在前列,综合实力重返全省第一方阵贡献智慧和力量。

农行平顶山分行有关人士表示,一定再接再厉,为史志事业的发展作出新的贡献。(胡志军 张骞)



孟洋:融匠心于方寸间 化责任在信念中

“印章,方寸之间,气象万千。在别人眼中,它代表的是精彩的刀法、美妙的境界、无限的韵味。在我的眼中,它却是一种情怀、一份坚守、一份责任,沉甸甸的,十多年不曾懈怠。”工行平顶山分行印章管理员孟洋(右图)如是说。

“孟洋对印章的管理使用,用多年的坚守,践行着工行‘工于至诚 行以致远’的核心价值观,并用心专一、念念系一职的执着诠释着大行的工匠精神。”工行平顶山分行高级经理、办公室主任李振平说,“她管理印章十多年以来,从未出现任何纰漏,从未有过一点差错,没有精益求精、执着专注的工匠精神是很难做到的。”

情怀之上,严谨与纪律

1994年从部队转业后,孟洋被分配到工行平顶山分行工作。部队的锻炼与教诲言犹在耳,时刻提醒她遵守纪律,保证完成任务。

2003年,孟洋接管工行平顶山分行的行政印章管理工作。印章管理关系到全行的人事、业务等,至关重要。

“担子一下子压在自己身上,心里很忐忑,别看印章不到二两重,在工行人心中却是千斤重。”孟洋说。

2005年,出于扁平化管理的需要,工行平顶山分行下属支行的公章权限上收。在10平方米的办公室里,全行19个部门、14个一级支行集中用印。有时一个工作日就要对10余份近百页的格式和非格式文本用印文书用印,不论需要盖章的文书有多长,孟洋总是把格式文本或法律事务部门出具的法审意见与用印文书逐字逐句核对,审核无误后才盖章,如发现与格式文本或法审不一致的,尽管别人看来不重要,她也坚决退回,要求修改后重新提交本次用印。在用印专员这个岗位,“只走流程,不走感情”是她唯一的原则。

从2003年起,孟洋已数不清接手了多少份用印文件、审核了多少个用印事项、盖了多少枚印章,在没有用印机前,每枚公章都是手工操作,最多时,她一天盖了500多枚。对

于所有盖过的印章,她都心中有数。在用印过程中,她不敢有半点的马虎、丝毫的懈怠,始终坚持制度流程。

坚守之中,原则与底线

“印章使用,必须合规合法,这是我的用印底线。”孟洋说。

印章工作责任重大,促使孟洋对自己严格要求。每日、每月、每年都重复着同样的严格审查把关,严防印章风险。认真核查用印流程审批单各项要素的填写、格式化文本选择对否、非格式文本是否履行法律审查流程,免于法律审查注明免审文件依据和具体条款,盖章页无正文内容按要求进行文字标注,签批权限依据条款的选择是否与办理业务相对应,扫描件与需用印材料是否一致,如发现有出入,或填写用章事项不具体等,她必须按规定退回经办人重新审核走流程,对不符合规定的用印事项,她拒绝用印,保证了用印的合规合法性。

有一次,一位同事想在其他金融机构贷款,证明其工资情况需要盖章。按照规定,员工工资情况需先由该行人力资源管理部门出具证明。当见到该同事没有履行签批手续时,孟洋拒绝盖章,并讲明了制度规定。

“这是职责所在,我不为我的‘刻板’而后悔。”孟洋说,自己的坚持最终得到了同事的理解。

“孟洋可不是呆板地讲原则,而是诚恳地作解释工作,让领导和同事们心服口服。”说起孟洋的讲原则,监印员李亚红由衷地说道。

说话间,孟洋正向一位同事解释:“这份法定代表人身份证明书,盖章处与文字证明相隔空白太多,我只有把公章盖在压文字处,这样虽然不好看,但是防患于未然,请您理解。”

责任之重,担当与专注

为了责任与担当,孟洋苦练业务技能,通过不断的知识积累和经验积累,加上严谨的工作态度 and 强烈的坚守原则,切实增强了自



身风险防控能力,为防堵各类风险隐患打下了基础。

工行对外出具的证明,需标明发往单位,规定限制证明的去向。有一次,一个外单位的工作人员拿着看似加盖工行印章的有关“持卡人银行卡透支结清的证明”,来工行核查证明的真实性。孟洋看过证明件,很肯定这不是工行出具的。她结合平日的工作经验给出了三个理由:第一,证明信没有标明发往单位;第二,从平时相关部门经常对外出具的有关内容来看,不是工行惯用的写法;第三,对于该行印章的磨损特征,她了然于胸,判断分毫不差。

果然,通过用印审批系统比照核对、印鉴对比,最终确认这是仿造工行刻制的假印章,证明也是向其他单位出具的假证明。

对于具有数字逻辑关系的用印事项,孟洋不是简单看结果,而是用计算器再次计算、核对,确保无误后方才用印。一次,孟洋在审核用印合同时,经计算审核后发

现合同金额数目中少了一个零,那可是一个以万为单位的合同额。此事让同事对她佩服不已。

“你晚走一会儿,过一会儿我有个用印事项,现在正等着领导签批。”到了下班时间,她常常会接到这样的电话。

“孟洋,你到家了吧?能不能现在回来一趟?”刚到家,一个电话就把她召回办公室。十多年来,无论班前、班后还是节假日,她都随叫随到。“有她在这个岗位,我放心。”该行行长张延庆提起孟洋由衷信任。

自参加工作以来,孟洋经历了6任办公室主任、8任行长,都得到了的一致好评。

一份耕耘一份收获。多年来,孟洋曾荣获工行河南省分行“巾帼文明示范岗”、保密工作先进个人、内控管理先进个人,平顶山分行优秀共产党员、先进工作者、优质服务明星等荣誉称号。2014年,孟洋获得省行第一届“身边的感动”十大人物称号。2017年11月,孟洋被工行河南省分行评选为“大行工匠”。

(张秀玲)